
Ημέρα Καταδίκης της Ανακήρυξης του ψευδοκράτους και 

Ημέρα Μνήμης Πολυτεχνείου 

Στις 15 Νοεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε κοινή εκδήλωση για την Ημέρα Ανακήρυξης του 

ψευδοκράτους και για την Ημέρα Μνήμης Πολυτεχνείου. Την εκδήλωση επιμελήθηκαν οι 

Φιλόλογοι κ. Σκεύη Μαρκουλλή και κ. Μαρία Χριστοφόρου, ενώ η εκτέλεση των τραγουδιών 

έγινε υπό την καθοδήγηση της καθηγήτριας Μουσικής κ. Χριστίνας Γεωργούδη.  

Στα κατεχόμενα χώματά μας, οι Αττίλες γιορτάζουν φέτος 40 χρόνια από την παράνομη 

ανακήρυξη της λεγόμενης «Τουρκικής Δημοκρατίας της Βόρειας Κύπρου» από την Τουρκία. 

Αισθανόμενοι την ανάγκη και το χρέος να καταδικάσουμε την ανομία και την προσπάθεια 

κατάργησης της Κυπριακής Δημοκρατίας, το συνεχιζόμενο βιασμό της γης και της εθνικής μας 

υπόστασης, συνδιοργανώσαμε με το Κ.Μ.Σ του Σχολείου μας μία σεμνή εκδήλωση Καταδίκης 

του ψευδοκράτους και διαλαλήσαμε πως «Δεν ξεχνούμε την κατεχόμενη γη μας» και πως 

διεκδικούμε με κάθε τρόπο δικαιοσύνη και λευτεριά στον σκλαβωμένο τόπο μας. 

Στη συνέχεια, προβλήθηκε σύντομο οπτικοακουστικό υλικό μέσα από το οποίο παρουσιάστηκε 

το χρονικό των γεγονότων του Πολυτεχνείου, διαβάστηκαν αφηγηματικά κείμενα και 

απαγγέλθηκαν ποιήματα. Παρουσιάστηκε, επίσης, βίντεο με συνεντεύξεις μαθητών που 

απάντησαν σε σχετικά ερωτήματα και χορογραφία του τραγουδιού «Εγώ μιλάω για δύναμη».  

Μέσω της εκδήλωσης τιμήσαμε τους νέους εκείνους που αποφάσισαν να υψώσουν το 

ανάστημά τους εναντίον του δικτατορικού καθεστώτος. Τιμήσαμε τους νέους που ανέλαβαν να 

αφυπνίσουν τους υπόδουλους Έλληνες και να σπάσουν τα δεσμά της δικτατορίας και τέλος 

καταλήξαμε στο συμπέρασμα πως οφείλουμε να έχουμε ως παράδειγμα τον αγώνα τους και να 

πολεμάμε καθημερινά για τη διατήρηση της ατομικής, της συλλογικής και της εθνικής 

ελευθερίας μας. 

Στην εκδήλωσή μας είχαμε την τιμή και τη χαρά να βρίσκεται μαζί μας η κ. Δέσποινα Φιλιππίδου, 

πρώην εκπαιδευτικός, η οποία έζησε από κοντά τα γεγονότα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου 

ως πρωτοετής φοιτήτρια Αγγλικής Φιλολογίας. Στην κ. Φιλιππίδου οι μαθητές υπέβαλαν 

ερωτήσεις, οι οποίες μάς έδωσαν τη δυνατότητα να μάθουμε, να θυμηθούμε και να 

αναβιώσουμε όλοι μαζί τα γεγονότα. 


